



以“迅”应“汛” 千里驰援

大众新闻记者 顾松 通讯员 范小龙

碧空如洗，红毯席地，队列整齐。9月1日，应急救援中心举行胜利油田驰援内蒙古排涝抢险队伍凯旋欢迎仪式，以“消防水门”这一最高礼仪，迎接指战员们胜利归来。

8月21日，应急救援中心接到紧急指令：内蒙古呼和浩特市哈素海水库区域因连续强降雨，水位急剧上升，发生堤坝决口。该中心立即启动跨区域防汛排涝应急预案，在极短时间内完成救援力量集结，调派14台救援车辆、200余件套保障物资及50余名救援人员，火速驰援一线。

从东营到哈素海，跨越四省六市的千里路程，车轮碾过晨曦与月光，救援队伍将“胜利速度”刻进抢险的

倒计时里。抵达灾区后，队员们不顾疲惫，领受任务并按照预案有序开展抢险工作。

在实施排水作业的初期，指战员利用专业工具迅速开辟出一处处排涝阵地，用时90分钟高效完成4台大型排涝车和2台拖曳式泵车的连接架设工作，以每小时2万立方米的排水能力抽排积水。当第一股水流顺着管道奔涌而出时，队员们激动的泪水，在草原的星光下闪烁，也深深映照在彼此心底。

连续10个昼夜，队员们裹满泥浆的裤腿成了硬壳，汗水顺着脸颊淌进嘴里，咸涩中却带着一股不服输的劲。排涝泵车上的应急照明灯光与队

员们抢险救援头盔上的反光条交相辉映，橙红色的救援服上“胜利应急救援”六个大字虽被泥水浸染，却透着沉甸甸的力量。

截至8月30日，上涨的水位线终于止住脚步，应急救援中心累计排水量达342.1万立方米。“驰援防汛，功昭日月”，圆满完成任务返程前，呼和浩特市防汛抗旱指挥部为救援队伍送来锦旗。

